
INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN  
                      BRĂILA 

Simulare, Bacalaureat, 17 decembrie 2013 
Proba E. c) 

Matematică M_pedagogic 
 

Filiera vocaţională, profilul pedagogic, specializarea învăţător-educatoare 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.  

 
SUBIECTUL I                                                                                                   (30 puncte)  

 

5p 
1. Determinaţi funcţia  : ,f →ℝ ℝ ( )f x ax b= +  cu  şi a b  numere reale, ştiind că 

reprezentarea grafică a funcţiei f  conţine punctele ( )2,0A  şi ( )0,4B . 

5p 2. Calculaţi valoarea maximă a funcţiei : ,f →ℝ ℝ  ( ) 22 3f x x x= − + − . 

5p 
3. Determinaţi termenul al doilea al unei progresii aritmetice ( )

1n n
a

≥
, ştiind că 10 10a =  

şi  15 15a = . 

5p 
4. Determinaţi soluţiile 1x  şi 2x  ale ecuaţiei ( )2 5 3 0x m x m+ − + =  ştiind că  

1 2 4x x+ = .  

5p 5. Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia ( )3log 1 1x + = . 

5p 
6. Triunghiul ABC are ( ) 090m A =∢ , ( ) 060m B =∢  şi 8AC = . Calculaţi lungimea 

înălţimii corespunzătoare ipotenuzei triunghiului ABC. 
 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                      (30 puncte)  
 
 

Fie matricele 
1 3

1 2
A

− 
=  − 

, 2

1 0

0 1
I

 
=  
 

 şi 2

0 0

0 0
O

 
=  
 

. 

7p a) Determinaţi matricea 2A . 

8p b) Determinaţi numerele reale x şi y pentru care are loc egalitatea 2
2 2A xA yI O+ + = . 

7p c) Verificaţi dacă 2 3
2A A A O+ + = . 

8p d) Calculaţi 2 3 28...A A A A+ + + + . 
  
 

SUBIECTUL III                                                                                               (30 puncte)  
 
 
 
 
 
 

Se consideră matricea 

1 3

3 1

1 1 1

m

A m

 
 = − 
 
 

 şi sistemul 

3 1

3 3

1

mx y z

x y mz

x y z

+ + =
 − + =
 + + = −

. 

 7p 
 

a) Pentru 1m = − , calculaţi det(A). 

  8p 
 

b) Determinaţi numărul real m pentru care det(A)= 0.  

  7p 
  8p 
 

c) Pentru m = 2, să se rezolve sistemul. 
d) Pentru m = 3, arătaţi că sistemul este incompatibil. 

 
 
 



INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN 
                   BRĂILA 
 

Simulare, Bacalaureat, 17 decembrie 2013 
Proba E. c) 

Matematică M_pedagogic 
Barem de evaluare şi de notare 

 
Filiera vocaţională, profilul pedagogic, specializarea învăţător-educatoare 
• Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 
• Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări par ţiale, în limitele 
punctajului indicat în barem. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împăr ţirea la 10 a punctajului total acordat pentru lucrare. 
 

SUBIECTUL I                                                                                                          (30 puncte) 
 

1 

Scrierea sistemului 
( )
( )
2 0

0 4

f

f

 =


=
 

Determinarea necunoscutelor 
2

4

a

b

= −
 =

 

Scrierea funcţiei ( ) 2 4f x x= − +  

2p 
 
 
2p 
 
 
1p 

2. 
max 4

y
a

∆= −  

max8

23

8
y = −  

2p 
 
3p 

3 

Scrierea sistemului 10 1

15 1

9

14

a a r

a a r

= +
 = +

 

Rezolvarea sistemului  1 1

1

a

r

=
 =

 

2 2a =  

2p 
 
 
2p 
 
 
1p 

4 
1 2

b
x x

a
+ = −  

5 4m− + =  
1m =  

1p 
 
4p 

5 
Condiţii ( )1,x ∈ − +∞  

Determinarea soluţiei 2x =  
Verificarea soluţiei si scrierea soluţiei finale 

1p 
3p 
1p 

6 
Construcţia înălţimii AD BC⊥  
Determinarea ei ca fiind cateta opusă unghiului de 030  în triunghiul 
dreptunghic ACD, 4AD =  

1p 
 
4p 

 
 
 
 

SUBIECTUL II                                                                                                       (30 puncte) 
 

a)  2 2 3

1 1
A

− 
=  − 

 
7p 
 



b)  

Scrierea egalităţii sub forma 
2 3 3 0 0

1 2 1 0 0

x y x

x x y

+ − −   
=   − − + +   

 

Determinarea soluţiior 
1

1

x

y

=
 =

 

4p 
 
 
4p 

c)  

3 1 0

0 1
A

 
=  
 

 

Stabilirea identităţii 2 3
2A A A O+ + =  

 

4p 
 
 
3p 

d)  

Suma are 28 termeni care se grupează câte 3  astfel: 

( ) ( )2 3 4 26 27 28...A A A A A A A+ + + + + + + = 

= ( ) ( )2 3 25 2 3...A A A A A A A A A A+ ⋅ + + + + ⋅ + + = , 

deoarece toate grupele sunt egale cu matricea nulă conform c) 

 
4p 
 
2p 
2p 

 
 

SUBIECTUL III                                                                                                       (30 puncte) 
 

a)  
Calcul direct 7p 

 

b) 
Calculul determinantului matricei A 
Scrierea ecuaţiei 29 0m− =  

{ 3;3}m ∈ −  

3p 
3p 
2p 

c) 
Calculul determinanţilor 
Scrierea soluţiilor 

5p 
2p 

d) Demonstrarea cerinţei 8p 
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